

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году \*

№ 154 (9760)

\* СУББОТА, 24 декабря 1988 года.

\* Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам \*

Цена 3 коп.

## Плановые задания— досрочно

Напряженно трудятся в оставшиеся дни уходящего года работники цеха костроплит льнозавода «Опочецкий». Это уже сложившийся коллектив. Многие здесь работают со дня пуска цеха, в совершенстве овладели своими профессиями, и результаты работы говорят сами за себя. Ежедневно выполняется плановое задание. К 19 декабря выполнена производственная программа месяца, а годовой план завершен к 19 ноября.

Несмотря на плохое качество тресты, поступающей из основного производства, коллективу удалось добиться того, что за одиннадцать месяцев первым сортом выпущено 56 процентов плит. Много в цехе передовиков производства. Хочется отметить Г. И. Алексеева, Б. В. Кондратенко, В. А. Лошакова, Н. Ю. Семенова, Н. В. Иванова и других.

**Л. АЛЕКСАНДРОВА,**  
главный инженер  
льнозавода «Опочецкий».



Ударника коммунистического труда Бориса Николаевича Фомина хорошо знают в коллективе ПАТО-2, где он работает с 1975 года. Пять лет он вместе с А. А. Ильи-

ным водит «Икарус», пробег которого без капитального ремонта более миллиона километров. С хорошими результатами завершает этот экипаж уходящий год.

Третий год пятилетки на исходе. Труженики района подводят итоги работы за минувший год и намечают новые задачи, более напряженные, исходя из современных требований, по увеличению производства и реализации промышленной и сельскохозяйственной продукции государству.

**ПОДВОДЯТ** итоги работы животноводы колхоза «Авангард». Хочется отметить, что они неплохо потрудились в минувшем году по повышению продуктивности скота. Досрочно, в ноябре, рапортовали о выполнении годовых плановых заданий по продаже мяса и молока государству. Надой на корову составил по 2086 килограммов молока, что на 67 килограммов выше прошлогоднего показателя за одиннадцать месяцев.

Однако, достигнув положительных результатов, правительство колхоза и зоотехническая служба успокоились. Ослабили контроль за работой бригадиров, работников ферм, не нацеливают их на вскрытие резервов производства продукции.

Поэтому в декабре кризис надеев и продаж молока государству резко поползла вниз. Ежедневно стали недавливать государству 250—300 килограммов молока по сравнению с этим же периодом прошлого года. Упали ежесуточные надои молока на 700—900 граммов на корову к уровню прошлого года, хотя поголовье дойных коров не изменилось и коровная база на уровне прошлого года, даже силоса заготовлено больше, исключение составляет сено.

**ЧТОБЫ** выявить причины резкого спада, мы выехали в хозяйство. В конторе колхоза состоялось совещание работников живот-

новодства, на котором шел обстоятельный разговор о причинах, вызвавших снижение надоев молока и его реализации.

## ◆ Зима на фермах

# ПОРА ОТ СЛОВ ПЕРЕХОДИТЬ К ДЕЛУ

Из доклада зоотехника колхоза Людмилы Ивановны Алексеевой и выступлений работников ферм картина прояснилась. Одной из причин является двухразовое доение коров. Хотя вопрос о переходе на трехразовое доение поднимался давно и не раз, но, однако, дальше слов дело не сводилось. Получается парадокс: коров, отелившихся в июле — августе, доят два раза в сутки.

Председатель колхоза подверг критике работу некоторых доярок, нарушающих указания правления колхоза. Но здесь надо не критиковать, а действовать, незамедлительно выправлять положение дел. Ведь такая практика ведет к порче дойного стада, преждевременному снижению продуктивности.

Плохо соблюдается на фермах распорядок дня, зоотехник вместо того, чтобы контролировать работу доярок, сама бывает редкой гостьей на фермах. Не проводятся контрольные дойки.

Этих фермах не превышает 25, жирность не более 3,4 процента. Это, по сути дела, молоко несортовое. Если в течение одиннадцати месяцев из колхоза молоко шло первым сортом, то сейчас большое количество молока второго сорта и даже несортовое.

Причиной всему этому является то, что доярки не чистят коров, не подмывают перед доением вымени животных, не соблюдают гигиенических требований по уходу за ними.

Редкими стали санитарные дни, в основном они числятся на бумаге, а на самом деле не проводятся. Поэтому в помещениях грязь, паутина. На ферме Деяны отсутствует ночной сторож, животные находятся без присмотра в ночное время.

Наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины среди доярок фермы Тарасово. Плохо подготовлена к зимне-стойловому содержанию ферма Котово, в по-

мещении сквозняки, холодно.

Не на должном уровне ведется племенная работа. Думали организовать искусственное осеменение коров на ферме Деяны, но до сего времени эта задумка витает в воздухе.

Не решен полностью кадровый вопрос. Порою доярками работают наемные ли-

она кормления. При нас возчи силоса недовезли согласно нормам этого сочного корма. А бригадир Владимир Павлович Петров вместо того, чтобы организовать взвешивание кормов, сам разрешает отпускать корма на глазок, без веса.

До сего времени не могут найти весы для взвешивания кормов. В результате коровы бываю часто на полуголодном пайке. Вот и на кануне долгое время отсутствовало на ферме сено.

В красном уголке все обогревательные приборы вышли из строя. Поэтому там очень холодно, неуютно. За декабрь не заполнены показатели надоев молока. Нет газет, журналов, не на должном уровне оформление наглядной агитации.

**ЧТО ЖЕ** необходимо принять, чтобы выйти из затруднительного положения, создавшегося в хозяйстве?

Главное, на мой взгляд, необходимо правлению колхоза во главе с председателем Евгением Семеновичем Ивановым усилить контроль за работой специалистов среднего звена и работников ферм. Потребовать с бригадиров соблюдать рацион кормления, строже спрашивать за случаи невзвешивания кормов, их разбазаривания.

Обратить особое внимание на качество молока, находить виновников, сникающих качество продукции, и строго их наказывать.

Только в результате принятых строгих мер можно исправить положение дел в хозяйстве, ликвидировать минус по надоям и реализации молока государству.

**В. БЫЧКОВ.**

## Связь будет лучше

Заканчиваются последние приготовления к пуску в эксплуатацию нового кабеля линии связи Опочка — Пустоташка — Новосокольники, строительство которого вели специализированная передвижная мехколонна родственного предприятия области. Кабель рассчитан на шестьдесят переговоров одновременно.

За последнее время связисты немало сделали и по улучшению работы сельских телефонных линий, линий радиопередач. Так, на центральной усадьбе совхоза

«Духновский» установлен новый радиоузел, способствующий повышению качества радиотрансляции.

На качество работы связистов влияет и внедрение различных рационализаторских предложений, которые, помимо всего, принесли для РУС экономию в полторы тысячи рублей. В этом году зарегистрировано пятнадцать рацпредложений.

Среди лучших рационализаторов механик Владимир Николаевич Петров, электромеханик Евгений Павлович Парамонов.

## Охраняя труд

Важное внимание на ремонтном заводе уделяется охране труда рабочих как одному из основных факторов повышения производительности труда, улучшения качества продукции.

День охраны труда на предприятии проходит регулярно — один раз в месяц, на который, как правило, приглашаются медик, работники инженерной службы, начальники участков.

В конце декабря состоял

ся такой день охраны труда, результаты которого были подведены в кабинете главного инженера предприятия. Было отмечено, что на заводе происходит снижение несчастных случаев, меньше стало травм. Однако медик отметил, что еще много простудных заболеваний, на борьбу с которыми нужно направить усилия не только администрации, но и специалистов среднего звена.

**Н. ПЕТРОВ.**



# СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Наш рейд

## ВАЖНЫ НЕ СРОКИ, А КАЧЕСТВО

Жилищная проблема — одна из самых острых в стране. Ее решение, безусловно, зависит от количества вновь построенного жилья, но в не меньшей степени важно и качество. В последнее время у строителей стало хорошим правилом сдавать все новые объекты «под ключ». Так следует поступать предприятиям, хозяйствам и при строительстве хозяйственным способом ведомственных жилых домов.

Сейчас к концу года на ряде предприятий, в колхозах и совхозах закончено строительство многих домов, которые по плану должны быть введены в строй до нового года. Побывав на некоторых таких объектах, мы решили выяснить, как идет подготовка их к сдаче в эксплуатацию.

С 1984 года завод БВКП и ЗЦМ строит ведомственный двенадцатиквартирный дом. Строительство ведется хозспособом, и при перепрофилировании бывшего спиртзавода больше года работы на этом объекте не велись.

Сейчас возведение жилого дома полностью завершено. Руководство завода сделало отступление от первоначального проекта, и в доме стало четырнадцать квартир. Все они уже распределены за будущими жильцами. В доме будут созданы все бытовые удобства, но пока только подведение отопление. Не доделана сантехника, не везде проведена покраска, не подключено газоснабжение. Руководство завода решило большинство внутренних отделочных работ провести силами будущих жильцов в нерабочее время, на их вкус, с использованием по возможности собственных материалов, а за материалы и работу с ними будет произведен денежный расчет. Все это должно способствовать отличному качеству, отсутствию недоделок и последующих переделок. Как заверил нас главный инженер завода В. В. Зайцев, срок ввода дома в эксплуатацию будет перенесен на следующий год, и сдан он будет, когда все работы завершатся.

В совхозе «Красный фронтовик» нынче сдаточных два щитовых дома, построенных в деревне Заверняйка. Возводила их наемная бригада, а вот отделочные работы хозяйство решило вести своими силами. Дома распределены за будущими жильцами еще до начала строительства, что дало возможность им следить за качеством своего жилья.

Внутренних работ в обоих домах еще много. Не проведена полностью покраска, не поклеены обои, нет электропроводки, не сделана сантехника, в одном доме не до конца смонтировано водяное отопление. По всему видно, что полностью к новому году жилье не сделать, много еще незавершенных работ. Кроме того, покраску и некоторые другие работы ведет всего один рабочий совхоза, которого к тому же из-за трудностей с бензином привозят сюда всего два раза в неделю. Исходя из реальной обстановки, секретарь парткома совхоза Н. А. Богданов заверил, что дома эти будут приняты только после завершения всех работ.

В колхозе «Большевик» к новому году должны сдать в эксплуатацию несколько объектов. Это детский сад, реконструкция коровника в деревне Кренево, жилой щитовой дом в деревне Макушино и карусельная льносушка в деревне Гавры. Однако первые три объ-

екта не будут нынче сданы в эксплуатацию по причине их незавершенности по строительной части.

Строительство навеса для льносушки наемная бригада почти закончила, внутри уже установлено все оборудование. Но вот вместо намеченного асфальта под оборудование сделана только гравийная подсыпка. Нет также ворот в навесе и в котельной, в последней не установлена рама. Есть опасение, что строительство льносушки остановится на данном этапе, а то и будет принята она с такими недоделками. В любом случае это вызовет порчу дорогостоящего оборудования из-за погодных условий и возможной разукомплектации. Секретарь парткома колхоза В. А. Самофалов обещал принять все меры для полного завершения строительства.

В колхозе «XXI партсъезд» почти готовы к сдаче столовая на центральной усадьбе и жилой щитовой дом в деревне Полехново. Все основные внутренние работы в столовой почти завершены, установлено оборудование. Задержку вызывало отсутствие ванн для мойки посуды. Руководство колхоза в ближайшие дни собирается установить недостающее оборудование и сдать этот объект к концу декабря.

Жилой дом в Полехнове возводила наемная бригада, она же делает и внутренние работы. В надворной постройке не завершена часть кирпичной кладки, нет крыши и двери, а внутри дома необходимо сделать штукатурку плиты, покраску и поклейку, провести электропроводку, вставить часть рам и стекол. Члены строительной бригады рассчитывают до нового года завершить все работы и сдать дом в эксплуатацию, но трудности пока вызывает отсутствие половкой краски. Исполняющий обязанности председателя колхоза С. Г. Булычев также рассчитывает сдать дом в эксплуатацию в этом году, но только при условии полной сдачи «под ключ».

Проводя совместный рейд, мы убедились, что руководители хозяйств и предприятий, строители понимают важность качественного, полностью завершенного строительства и не гонятся, как раньше, за сроками сдачи объектов в эксплуатацию любой ценой. Такой подход к делу увеличивает ответственность строителей за выполнение работ, укрепляет трудовую дисциплину, настраивает на деловой лад.

**Н. БАЛАД,**  
председатель  
районного КНК.  
**В. КУЗЬМИН,**  
сотрудник редакции.



Успешно справляется с годовой производственной программой коллектив льнозавода «Опочецкий». Многие производственные участки уже рапортовали о досрочном выполнении заданий, в частности, цех костроплит. И в этом есть заслуга группы народных контролеров предприятия. Во главе ее стоит коммунист Владимир Аркадьевич Лошаков. Работ-

ает он слесарем в цехе костроплит с 1973 года, производство знает досконально, известны ему и проблемы, которые есть на заводе. Народные дозорные помогают администрации и парторганизации в вопросах контроля за выполнением планов. Этую работу проводят сектора, возглавляют которых лаборант котельной коммунист Галина Михайловна Курочкина.

Целью многих рейдов народных контролеров являются проверка качества продукции, трудовой и производственной дисциплины, состояние охраны труда и другие вопросы.

НА СНИМКЕ: Г. М. Курочкина и В. А. Лошаков за обсуждением планов работы группы народных контролеров.

Фото Ю. Орлова.

### Рассказы о народных дозорных

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

**Н**АДЕЖДА Дмитриевна Павлова дояркой на ферме «Запеклево» колхоза «Заветы Ленина» пришла работать два года назад. Ей дали группу коров в количестве тридцати голов и предложили за нее ухаживать.

Доярка много не говорила, не требовала к себе каких-то особых привилегий, а сразу стала работать четко, без нарушений распорядка дня. Многие в Надежду Дмитриевне заметили заботу, с какой она относится к своим животным. И хотя прошло не так уж много времени, результаты сказались: надон стали увеличиваться. Теперь Павлова идет в золотой середине, надоив в среднем от коровы с начала года более двух тысяч килограммов молока при среднем надое

хозяйству 1976 килограммов.

Труд животновода складывается из многих факторов, но прежде всего нужно любить свое дело, тогда и скот становится послушным и продуктивным, и корма бережно расходуются и поедаются животными. Любят Павлову порядок во всем. Это передается и другим работникам фермы. Поэтому не случайно трудовой коллектив хозяйства избрал Надежду Дмитриевну членом группы народного контроля хозяйства.

Женщины часто некогда участвовать в рейдах по колхозу, но зато она всегда внимательно следит на ферме, как распределяются корма, как они расходуются, своим личным примером показы-

вает, как это необходимо делать.

Принимает участие доярка и в работе совещаний животноводов, на которых поднимаются различные вопросы, и прежде всего вопрос, как повысить качество сдаваемой продукции. Сейчас не без усилия народных контролеров этот вопрос решен, но ведь до недавнего времени немало молока сдавалось вторым сортом.

Недавно Надежду Дмитриевну приняли в члены партии. В своем заявлении она написала, что хочет быть причастной к перестройке. И слово коммуниста не расходится с делом.

**Н. ЛАЗАРЕВА,**  
секретарь партбюро  
колхоза  
«Заветы Ленина».

### Быт—забота общая

## ЗА КРАСИВЫМ ФАСАДОМ ДОМА...

Возрождение села путем привлечения и закрепления там молодежи — главная задача, стоящая сейчас перед руководством совхозов и колхозов нашего района. Строительство жилья и культурно-бытовых объектов во многом способствует решению этой проблемы. Поэтому не случайно объем строительства на селе значительно увеличивается, возводятся жилые дома, школы, сельские клубы, Дома культуры и другие объекты.

**Н**Е ИСКЛЮЧЕНИЕМ является и совхоз «Глубоковский», где появились целые улицы, застроенные домами усадебного типа. Сдача приемной комиссии построенного хозяйственным способом одного из таких домов происходила в присутствии рейдовой группы народного контроля.

С первого взгляда, обложенный силикатным кирпичом дом выглядит довольно красиво. Свежевыкрашенные фронтоны и деревянная пристройка радуют глаз. Но походя ближе, мы заметили мелкие недоделки. Между рассохшимися досками на

веранде видны щели, на крыльце отсутствуют перила.

Не лучше выглядела картина внутри дома — на окнах отсутствуют шинглажеты и ручки, рассохшиеся половы доски образовали щели в полу, были обнаружены недоделки и в объектах сантехники.

Все эти недоделки прораб совхоза «Глубоковский» Н. А. Елисеев объяснял нехваткой строительных материалов, низким их качеством, но только не плохой работой строительной бригады, которой он руководит. И клятвенно заверял членов приемной комиссии, что в крат-

чайшие сроки все имеющиеся недостатки будут устранены.

Вместе с приемной комиссией дом принимал и его будущий хозяин Сергей Узин. Работает он в совхозе шофером, а его жена Валентина — в медпункте. Недавно у молодой семьи произошло радостное событие: родился сын. Поэтому стало понятно нетерпение Сергея поскорей спрятать новоселье в своем доме, несмотря на имеющиеся недоделки.

Если смотреть на это с точки зрения закрепления молодежи на селе, то вряд ли такое строительство будет этому способствовать. Ведь ни для кого не секрет, что именно плохое благоустройство деревни вызвало в прошлом отток молодежи в города.

**Е. ПУЛЬША,**  
сотрудник редакции.

## На трудном участке

**В УЧАСТОК** обслуживания нашего отделения связи входит восемь населенных пунктов. На первый взгляд, казалось бы, участок небольшой и не составляет никакого труда оперативно и без задержки доставить корреспонденцию подписчикам. Но это так кажется. На самом деле участок очень разбросанный и трудный, требующий больших физических нагрузок. Почтальонам ежедневно приходится покрывать большие расстояния с тяжелой ношей за плечами. Да плюс к этому бездорожье. Весной и осенью непролазная грязь, зимой снежные заносы. Не каждый согласится работать в таких тяжелых условиях.

Однако капризы погоды и бездорожье работникам связи не помеха, и они стараются вовремя доставить свежие номера газет и журналов в каждый дом сельчанина.

На участке работают все-го два почтальона — Таисия Васильевна Белова и Мария Александровна Лемешева. К своим обязанностям относятся с душой. Еще не было серьезных нареканий и жалоб в их адрес.

В зону обслуживания Таисии Васильевны Беловой входят пять деревень — Лебединец, Зaborье, Белавино, Чушково и Кунино. Не менее ответственный участок и у Марии Александровны Лемешевой. До отдаленной деревни ежедневно необходимо преодолевать пешком в один конец расстояние девять километров. Но женщины не пасуют перед трудностями.

Каждый житель оформил подписку на новый год и в этом большая заслуга почтальонов. Благодаря проделанной ими работе около трехсот подписчиков будут получать с нового года газеты и журналы.

**Г. ЗЕНКОВА,**  
начальник отделения связи Кунино.

Работая бригадиром комплексной бригады, мне по долгу службы почти ежедневно приходилось сталкиваться с работниками ферм. Наблюдая за их работой, за тем, с какой любовью и вдохновением доярки отдают свои силы любимому делу, я все чаще задумывалась: а не пойти ли мне работать на ферму. Посоветовавшись с дояркой Ольгой Ивановой Григорьевой и получив поддержку с ее стороны о моем решении, я, не колеблясь, влилась в коллектив фермы Буколово.

Руководство колхоза, зоотехническая служба моему выбору препятствовать не стали и выделили мне группу коров в количестве 22 голов. Трудно было первое время. Опыта в работе не было, тяжело было привыкнуть к распорядку дня, да и физическая нагрузка дала о себе знать. Порою разбитая и усталая возвращалась домой. Постепенно втянулась, привыкла к своей работе.

Большую помощь в овладении профессией доярки мне оказали старшие товарищи, опытные мастера своего дела — Геннадий Арсентьевич Заявкин, Ольга Ивановна Григорьева, Людмила Ивановна Григорьева, Алла Тимофеевна Федорова и другие. Свой опыт, знания они старались передать мне. Где что-то не получалось в работе, подсказывали, давали ценные советы, а порой помогали выйти из затруднительного положения.

## План товарооборота

РАБОТА любого продавца заключается прежде всего в том, чтобы культурно обслужить покупателя, внимательно его выслушать и постараться все запросы выполнить в срок. Ведь от того, как ты обслужил своего клиента, зависит успех в труде. Поэтому мы стараемся не оставить без внимания любое замечание или запрос покупателей.

Благодаря этому мы добились положительных резуль-

татов в социалистическом соревновании среди работников сельских магазинов района.

Коллектив нашего магазина небольшой — два человека.

Заведует им опытный рабочий Римма Алексеевна Баранова. На 20 декабря мы

справились с годовым заданием по розничному товарообороту. Хотя зона обслуживания небольшая, однако товарооборот составил 179,3

тысячи рублей.

кормления, изыскиваем дополнительные резервы к установленным рационам. Особое внимание обращаем на то, чтобы в помещении было всегда тепло. Ведь в период зимних массовых отелов коров это будет способствовать сохранению молодняка.

За счет неплохой кормовой базы в этом году и рационы выше. В среднем каждая корова получает по 4 килограмма сена, 25 — снопса, по 200 граммов сухих комбикормов на каждый литр молока и по 20 литров жидких кормов. Жидкие корма с фермы Глушнево подвозит механизатор Анатолий Геннадьевич Петров. При их приготовлении добавляются комбикорм, льняная мякина, измельченная солома и другие компоненты. Дневной рацион кормления колеблется от 7,8 до 8,8 кормовых единиц. Это должно способствовать росту продуктивности скота, но нас сейчас критикуют за резкое снижение надоев молока к уровню прошлого года.

Конечно, есть большие упущения со стороны руководства, зоотехнической службы, которые успокоились на достигнутых результатах и не принимают кон-

Успешно справились мы и с закупом шерсти от населения. Из плана 273 килограмма нами закуплено 275 килограммов.

На четвертый год пятилетки намечены новые планы, более насыщенные, и будем делать все от нас зависящее, чтобы с честью их выполнить.

**Л. СТЕПАНОВА,**  
продавец магазина Аристово.

## Говорят работники ферм НАШЛА СВОЕ ПРИЗВАНИЕ

крайних мер к исправлению создавшегося в колхозе положения с производством молочной продукции.

В чем же кроется причина таких резких спадов в надоях? Во-первых, массовые отелы ожидаются в феврале — марте, и основное поголовье находится сейчас в запуске. Во-вторых, мы занимаемся сейчас омолаживанием дойного стада, не секрет, что много коров старых, подлежащих выбраковке, и их необходимо заменить. Поэтому на нашей ферме из 153 коров дойных только 118. Остальные или нетели, от которых ожидаются отелы, или первотелки, которых только раздаем.

Вот и в моей группе из 22 коров только 13 дойных. Но, несмотря на это, по сравнению с прошлым годом по надоям иду с плюсом. В октябре я надоила от каждой коровы по 123 килограмма молока (82 — в прошлом году). Из этого видно, что первые результаты замены и омолаживания стада уже дают о себе знать, поэтому в будущем году показатели должны быть еще выше.

Но расхолаживание мы не должны. Зоотехнической службе следовало бы пересмотреть свое отношение к делу и в кратчайшие сроки ликвидировать свои недоработки и упущения.

**Р. ГРИГОРЬЕВА,**  
доярка фермы Буколово  
колхоза «Красный Октябрь».

## Советы за работой

### Намечено на будущее

На состоявшейся сессии Болгатовского сельского Совета был рассмотрен вопрос «О планах экономического и социального развития сельского Совета на 1989 год и об итогах выполнения плана за 1988 год». С докладом по данному вопросу выступил председатель исполнкома Евгений Алексеевич Гульяев.

В своем докладе он отметил, что в текущем году депутатами сельского Совета, всеми тружениками совхоза «Организатор» проделана большая работа по увеличению производства и реализации государству продукции животноводства.

Годовой план по продаже молока государству совхозом выполнен на 102 процента, мяса — на 103 процента. На будущий год намечены новые задачи, более масштабные и напряженные. Необходимо довести реализацию мяса до 175 тонн и молока — до 1400 тонн, в том числе закупить у населения 380 тонн.

Выступивший на сессии депутат, директор совхоза Виктор Степанович Петров заострил свое внимание на вопросах развития арендного подряда. Он, в частности, отметил, что депутаты еще недостаточно ведут разъяснительную и пропагандистскую работу среди населения о важности и эффективности арендного подряда.

Депутат Михаил Васильевич Петров в своем выступлении поднял вопрос о проблемах снабжения населения товарами первой необходимости. Еще не полностью удовлетворяет потребности покупателей ассортимент товаров, завозимых в магазины, расположенные на территории сельсовета.

Много и других нерешенных вопросов затрагивалось в выступлениях депутатов, вносились конкретные предложения по их решению.

**Б. ВИТИН.**

## Хотя и не показательный



Лена не унывает, хотя и обстановка в садике далеко не из лучших. Нет для детей теплого туалета. Игровая и спальная комната совмещены. Здесь же шкафчики для одежды детей. Но есть перспектива. Будет новое помещение. Ведь в детской семье Креневицы ожидается большое для этих мест пополнение — пятеро детей. Да и начальная школа в будущем году откроется.

Мы побывали и на тесной кухоньке Алины Гавриловны, которая вся ушла в хлопоты по приготовлению детского питания. А с ним в колхозе далеко не просто. Часть продуктов заведующая садиком достает в райо, часть — повар, договариваясь с односельчанами о продаже молока.

А о ремонте, топливе беспокоятся сами родители. И первым был назван Влади-

мир Федорович Никифоров — молодой механизатор, у которого здесь «прописались» две малолетние девочки. Да и другие родители охотно откликаются на просьбы в чем-то помочь детскому саду.

**А. КУЗЬМИН.**

НА СНИМКЕ: заведующая садиком Е. В. Кузьмина со своими воспитанниками.

Фото Ю. Орлова.

## СПОРТ

## В красивой технической борьбе

В прошедшее воскресенье в поселке Пушкинские Горы состоялись соревнования среди школьников по борьбе самбо. Участие в них приняли юные спортсмены из Бежаницкого, Пустошинского, Пушкиногорского и других районов области. Представителями Опочки стали Игорь Козлов из средней школы № 2, Алексей Иванов из восьмилетней школы № 1, ученик средней школы № 3 Александр Петров и учащийся СПТУ № 6 Алексей Тарасов.

Большинство участников состязаний показали хорошую техническую подготовку. Поэтому борьба между ними была интересной и красивой. Опочане достойно защищали спортивную честь города. Алексей Тарасов завоевал второе место в весовой категории до шестидесяти килограммов, а Игорь Козлов в этой же категории был третьим. Все участники нашей команды получили приглашение на последующие соревнования.

Н. ПИТКЯНЕН,  
председатель  
районного совета  
ДФСО профсоюзов.



Зимняя сказка...

Фотоэтюд В. Иванова.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

## Вместо клетки колокольчик

Один американец из города Биро изобрел так называемую гуманную мышеловку. Она не убивает мышь, а только ловко навешивает ей на шею колокольчик. Изобретатель уверяет, что грызун, измученный постоянным звоном, вскоре сам покинет ваш дом.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие наши папа и мама **ВАСИЛЬЕВЫ** Александр Михайлович и Елизавета Федоровна. Примите наши искренние поздравления по случаю вашего дня рождения, пожелания благополучия и здоровья.

И пусть ни горе, ни беда  
Над вами не имеют власти,  
А рядом пусть идут всегда  
Здоровье, бодрость, счастье.

С благодарностью ваши дети и внуки.

## В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ:

**Районный Дом культуры**  
24 декабря на танцевальный вечер с участием дискотеки «Фотон».

25 декабря на танцевальный вечер с участием ВИА «Пейзаж». Начало в 20 часов.

**Парк культуры и отдыха**  
ждет детей и взрослых с 12 часов на ледяную горку, катание на нартах.

Работает карусель для детей дошкольного возраста и школьников младших классов.

**Народный краеведческий музей**  
приглашает на экскурсию с 15 часов.

## СПТУ-6

## зимнее многоборье ГТО

24 декабря — стрельба из малокалиберной винтовки, юноши — подтягивание, девушки — сгибание, разгибание рук из упора лежа. Начало в 12 часов.

**Стадион «Искра»**  
25 декабря — лыжные гонки: юноши — 5 километров, девушки — 3 километра. Начало в 11 часов.

**Потребительская кооперація на 1989 год**  
заключает с населением договоры на закуп СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ И СЫРЬЯ ПО ЦЕНЕ ЗА КИЛОГРАММ:

картофель — 15 копеек, лук репчатый — 50 копеек, яблоки стандартные — 25 копеек, мясо свиное — 3 рубля 50 копеек, мясо говяжье — 3 рубля 50 копеек, мясо баранины — 3 рубля 50 копеек, шпик соленый — 2 рубля 50 копеек, масло крестьянской выработки — 4 рубля, масло топленое — 6 рублей, шерсть белая — 8 рублей 74 копейки, шерсть цветная — 5 рублей 77 копеек, кора ивовая — 30 копеек.

## КЛЮЧА — 12 копеек (штука),

клюква — 2 рубля 50 копеек.

## ЖИВОЙ СКОТ:

крупнорогатый скот выше средней упитанности — 2 рубля 14 копеек, средней упитанности — 1 рубль 78 копеек, ниже средней упитанности — 1 рубль 33 коп.

свины — 2 рубля 29 копеек,

овцы — 1 рубль 29 копеек,

кролики живые (весом не менее 2,5 кг) — 2 рубля 50 коп.

## ГРИБЫ СВЕЖИЕ:

белые 1 сорта — 3 рубля,

белые 2 сорта — 2 рубля,

моховики, белянки, подгрузди — 80 копеек,

подосиновики — 90 копеек,

подберезовики — 70 копеек,

лисички, волнишки — 1 рубль,

груди белые, рыжики 1 сорта — 1 рубль 50 копеек,

груди белые, рыжики 2 сорта — 1 рубль 20 копеек,

горыушки, краснушки, сыроечки, зеленушки, дуплянки — 40 копеек.

## ГРИБЫ СУШЕНЫЕ:

белые 1 сорт — 35 рублей,

белые 2 сорт — 25 рублей,

белые 3 сорт — 15 рублей,

корень белого гриба и грибы черные (подосиновики, подберезовики, моховики и другие) — 10 рублей.

## Лекарственное сырье по цене за килограмм в сухом виде:

богульник — 1 рубль 50 копеек,

почки бересклетовые — 3 рубля,

бересклетовый гриб «Чага» — 1 рубль 30 копеек,

шишки ольховые — 60 копеек,

цветы бессмертника — 4 рубля;

лист бруслики — 5 рублей,

зверобой-трава — 1 рубль 20 копеек;

кора крушин — 1 рубль,

трава ландыша — 5 рублей,

мати-мачеха — 1 рубль 50 копеек;

пастушья сумка — 45 копеек;

подорожник лист — 1 рубль 50 копеек,

пижма цветы — 1 рубль;

рябины плоды — 2 рубля 30 копеек,

сосновые почки — 4 рубля,

череда-трава — 2 рубля,

черника-ягоды — 10 рублей;

чистотел трава — 90 копеек;

ликоподий — 15 рублей;

дубровка-корень — 4 рубля.

Сдатчикам клюквы, лекарственного сырья, шерсти, мяса, коры ивовой будут продаваться товары повышенного спроса или комбикорма. За один килограмм шерсти 40 килограммов комбикорма, за один килограмм мяса в убойном виде — 4 килограмма комбикорма, один килограмм мяса в живом виде — 2 килограмма комбикорма.

Сдатчикам, заключившим договоры с заготовителем и продавшим мясо более 200 килограммов в квартал, выдаются денежные премии.

Продается дом с надворной постройкой по улице Стученко, 33. Обращаться: ул. Стученко, дом 56.

Исполком Опочецкого райсовета сообщает, что Опочецкая государственная нотариальная контора не работает. Граждан Опочецкого района обслуживает Островская государственная нотариальная контора по адресу: 181330 г. Остров, ул. 25 Октября, дом 28, телефон 2-15-65, государственный нотариус Николайчук Наталья Викторовна.

Режим работы Островской конторы:

вторник — с 8 до 17 часов, среда — с 9 до 18 часов, четверг — с 8 до 17 часов, пятница — выезд в другие районы, суббота — с 8 до 16 часов.

Перерыв — с 13 до 14 часов.

Выходные дни — воскресенье, понедельник.

## 27—29 декабря

## в кинотеатре «Маяк»

## демонстрируется

кинофильм из программы

## фестивальных фильмов

## «ПИРАТЫ ТИХОГО

## ОКЕАНА»

(производство Франции, ФРГ, Румынии). Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

## КИНО

## «МАЯК»

## 24 декабря

## «ПИРАТЫ XX ВЕКА»

Начало в 17, 19, 21 час.

## 25 декабря

## «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЬЯТ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

## 26 декабря

## «СОЗДАНЫ ДРУГ

## ДЛЯ ДРУГА»

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

## 24 декабря

## «ПОДДАННЫЕ

## РЕВОЛЮЦИИ»

Начало в 17 и 19 час.

## 25 декабря

## «КАПКАН»

Начало в 17 и 19 час.

Выражаем искреннюю благодарность работникам трех столовых общественного питания, знакомым, соседям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогой и любимой нами матери ЕРОПКИНОЙ Надежды Ивановны.

## Дети.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 24 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

Первая программа.

14.30 — Новости. 14.45 — Очевидное — невероятное.

15.40 — Худ. фильм «Признать виновным». 17.05 — Для всех и для каждого.

17.35 — Концерт. 18.10 — Международная программа.

19.10 — «Лиса, бобер и другие». 19.30 — «Солдатская песня». 21.00 — Время. 21.40 — Прожект «перестройки».

21.50 — Продолжение концерта «Солдатская песня». 23.20—00.50 — «До и после полуночи».

Вторая программа.

19.55 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.10 — Хоккей с мячом. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — СКА (Свердловск). 2-й тайм. 21.00 — Время. 21.40 — Прожект «перестройки».

21.40 — 00.15 — Фильмы студий союзных республик.

«В защиту не нуждаюсь». 1-я и 2-я серии.

## 25 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

## Первая программа.

8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика.

9.00 — Киножурнал. 9.20 — Тираж «Спортлото».

9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу!

11.00 — «Утренняя почта».

11.30 — «Взгляд».

12.30 — Музыкальный киоск.

13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — «Это вы можете». 15.30 — «Жил человек...». 16.55 — «И в шутку, и всерьез». Сатирическая передача.